

每个党员都是一面旗帜

□本报记者 陈国栋

一个党组织，就是一个坚强的战斗堡垒；

一名党员，就是一面鲜艳的旗帜。

疫情面前，一声令下，我市各级党组织迅速进入“战时”状态，广大党员紧急奔赴防控战场，在一线冲锋陷阵、攻坚克难，筑起一道道坚固的铜墙铁壁。“党有号召、人民有需要，我是党员我该上”“哪里有疫情、哪里最危险，我是党员让我上”，他们始终牢记人民利益高于一切，把投身疫情防控第一线作为践行初心使命、体现责任担当的试金石和磨刀石。

在医疗救助一线，广大党员医务工作者，面对突如其来的疫情，发扬特别能吃苦、特别能战斗的精神，不畏艰险、主动请战，舍小家、顾大家，义无反顾投身防控一线，在火线上发挥了中流砥柱作用。

在社会防控一线，全市广大党员迅速行动起来，紧紧围绕存量防护扩散、增量防输入，深入开展滚动式、地毯式、拉网式大排查，全面落实联防联控措施，构筑起群防群治的严密防线。

在本职岗位上，全市广大党员在关键时刻坚守岗位、恪尽职守，认真做好医用物资和生活必需品生产、交通物流、能源供应、社会管理服务等工作，始终在岗位、在状态、在现场，用自身的敬业履职换取老百姓的安心放心。

疾风知劲草，烈火见真金。当前，我市正处在疫情防控的关键期、经济社会发展的恢复期、成渝地区双城经济圈建设的重大机遇期。我市各级党组织和党员干部正强化责任担当、狠抓工作落实，统筹推进疫情防控和经济社会发展，做到防控不松劲、疫情不反弹、发展不耽误，再接再厉、继续奋斗，坚决夺取疫情防控斗争的全面胜利，努力完成今年经济社会发展目标。



▲2月11日，重庆三峡中心医院，第二批女护士穿戴好防护装备进入核心区，接替第一批护士的工作。她们当中有党员、团员，也有火线递交入党申请书的护士。



▲2月22日，武汉沌口方舱医院，重庆市第四批支援湖北医疗队党员钮柏琳、刘碧翠、徐樱月在为患者做完诊疗后，获得患者点赞。记者 谢智强 摄



▲2月6日，石柱县冷水服务区，大雪中，执法人员、共产党员谭政在新冠肺炎疫情检测点检查车辆。（重庆市交通运输综合行政执法总队供图）



▲2月20日，垫江县大石乡，由党员先锋岗组成“流动服务队”，深入各村(居)为计划外出务工的村民办理临时通行证。通讯员 向晓秋 摄



▲3月5日，北碚区金刀峡镇七星洞村，党员助耕队的队员为村民们讲授栽种山药的技术。记者 万难 摄



▲2月6日，永川区永荣镇“党员轻骑突击队”队员骑行在村道上，宣传疫情防控知识。通讯员 陈仕川 摄

硬核技术 智能防疫 智慧复工

重庆联通以信息化产品推动疫情防控和社会经济发展双胜利



勇担当

硬核技术做好通信保障工作

疫情期间，重庆联通同步做好疫情防控和2020年重点网络建设推进工作、网络优化保障工作，用工匠精神打造高质量网络，重点做好疫情防控通信保障各项工作。

截至目前，重庆联通网络运行平稳，网络质量和客户感知正常，未发生等级故障；5G宏站建设9站，4G新建(扩容)21站，开通专线17条、固网宽带(IPTV)211条。全市共梳理移网重保逻辑基站3502个，包括44个防疫医院、44个卫健部门、2个医疗/防护厂家，专线保障超过1200条；根据网络容量、用户轨迹变化，加强重保场景网络优化调整。

强效的网络保障为疫情防控奠定了坚实的基础——

以公共服务平台网络建设为例，重庆联通建立绿色通道，统筹调度、集中资源、简化流程，缩短项目实施时长，确保各定点医院的需求均在最短时限内完成。

在此期间，仅用了24小时就实现了云阳县人民医院的5G建站满足疫情期间医院的远程会诊、会议、信息传送等通信需求，同时为5G+智慧医疗提供网络基础，逐步实现“5G+远程问诊”“远程监护”等功能；5天内实现合川区定点医院三栋一库的网络信号新建室分全覆盖……

不仅如此，重庆联通还强化疫情防控期间数据安全，加强日常安全风险监测、预警，加大网站合法性监测力度，及时拦截治理骚扰电话。同时，对通信网络、业务系统以及接入的党政关键网站开展安全检测与网络安全风险。

另外，重庆联通主动作为，跟踪重点客户、重点场景复工复产安排，加强重点客户、重点场景网络的巡检



和隐患排查，及时恢复网络正常运行，全力做好企业复工复产通信保障。一方面，加强覆盖工业园区、商务办公区、交通沿线等场景网络隐患排查，对故障长期未恢复的站点，制定解决措施及时恢复站点业务正常运行；另一方面加强政企用户网络运行情况监控，与客户保持紧密联系，在复工前完成专线的端到端网络巡检和隐患排查，针对发现的隐患提前完成处理。

疫情就是命令，防控就是责任。重庆联通坚守政治担当，压实主体责任，正在精准高效地提供优质可靠的通信保障。



抓落实

5G创新产品体系助社会发展

“沃家神眼”为一线疫情防控减轻了负。万州区相关部门负责人说道。

此前，重庆联通成立了“沃家神眼”突击队，仅用了9天时间，在万州迅速完成120个点的安装，协助社区有效防控300多名密切接触者。目前，该产品已部署覆盖15个区县的6000多个点位。

仅用了4天，在重庆联通的努力下，全市首例“5G+精准热成像人体测温”在渝中区落户。“将热成像监测设备部署于各管控道路、各重要卡口、人



和密集活动区域，实现对进出人群的体温异常的无接触快速筛查、报警，筑牢第一道防线。”重庆联通相关负责人介绍。

重庆联通的智慧产品不仅仅在社区防控中发挥着作用，在企业、在校园都能看到其所注入的加速力量。

针对疫情期间网络办公的企业，为保障大于2000方高清视频会议需求，重庆联通的技术团队48小时内完成全国第一个联通云视频会议系统的分节点部署。截至目前，该产品已支撑全市近200个企事业单位。

此外，“设备远程管理”“疫情防控AI智能合规监测系统”“电子重点”“得智助能智能客户平台”等重点创新产品和大数据助力复工系列产品，帮助企业实现设备无人化管理，合同“线上签订”，同时加大无人化智能化客户平台应用，全方位支持企业安全有序复工，尽快实现达产。

同时，重庆联通还助力校园“停课不停学”。向学校免费提供线上教学平台、宽带提速、导学号学习会员，向IPTV用户提供线上课程资源，向学校优惠提供热成像服务，向学生优惠提供线上学习定向流量包，全力保障全市师生的教学效率。目前，联通&钉钉空中课堂服务近300所学校，用户数突破11万户。

重庆联通在产品创新上按下的加速键为社会发展提供了强大的助力。其中，联通云视频、沃填报、云网校、工

疫情期间坚守岗位服务群众

戴、物资保障、体温测量、消毒消杀、告示张贴、用餐保障7个维度加强营业厅防疫，保持一定数量的营业厅开业，保障民生需求，并积极引导用户线上办理业务。

而线上方面的挑战更为艰巨，重庆联通结合疫情，聚焦当前线下门店关店歇业、客流量急剧下降的痛点，以互联网销售转型为驱动，互联网手微厅、本地商城等工具为抓手，新增宽带提速、宽固移机、存移加宽、套餐变更、快速开卡、携号入网等线上自助办理功能，有效实现关店不停业，满足用户足不出户业务的需求。

同时，该公司还积极推进社会渠道线上建设一体化运营转型，组织开展以“线上营销”、“抖音营销”为主题的线上赋能培训；利用中台商城小程序开设“商城店铺”，以线上自媒体开展营销宣传与业务受理；为700多家核心渠道免费提供招联消费“备用金”金融服务，帮助合作伙伴渡过难关，积极复工复产。

截至目前，重庆联通通过智能中台处理完成联通各类潜在用户、新用户通过外部平台如QQ、微信，自有平台如手机APP、微信公众号等线上触点提交的订单7万余条；本地线上便民服务中心近1个月活跃用户规模突破300万户，日均服务量突破260万次，日均业务受理量突破1000笔。

张婷

图片由重庆联通提供



优服务

信息化走进安全复工复产一线

应防尽防，应复尽复。早在2月3日，重庆联通就已复工复产，除居家观察或隔离等特殊原因不能到岗的，其余员工分为现场办公和互联网方式在家办公两种方式进行复工复产。截至目前，复工率已达97.5%。

疫情期间，重庆联通化危为机，以加快线上能力打造、线上对线下支撑赋能、线上线下交互引流，突破业务发展瓶颈，加快互联网化转型力度。在线下网点，从台席间隔、口罩佩



做好智慧通信服务保障



为企业复工复产注入5G能量